



「民眾對總統國慶演說及兩岸相關議題之看法」 即時民意調查結果摘要

(民國 105 年 10 月 21 日~23 日)

- 8 成以上民眾支持政府在尊重歷史事實及既有政治基礎上，與中國大陸展開良性互動(81.2%)，並認為中國大陸當局應正視中華民國存在的事實(85.2%)。
- 7 成以上民眾支持總統推動兩岸和平穩定政策的承諾和善意不會改變，但也不會在壓力下屈服和走向對抗的路等立場(74.6%)，近 9 成民眾認為維持臺海和平穩定是兩岸共同責任，雙方應持續相互釋放善意，推動兩岸良性互動 (89.0%)
- 近 8 成民眾贊成「維持現狀」的意義，是在深化民主機制基礎上，推動兩岸建設性交流對話，建構臺海和平穩定關係(78.4%)，8 成以上民眾支持總統提出「只要有利兩岸和平發展和人民福祉，雙方什麼都可以談」的主張(82.6%)。
- 7 成以上民眾同意「兩岸互動如涉及政治議題及公權力事項，應由政府處理，才能維護臺灣整體利益」的說法(72.9%)，並有 8 成民眾同意「兩岸官方應透過協商及落實協議執行，才能保障民眾權益」的說法(80.7%)。

壹、調查背景與方法

為瞭解民眾對總統國慶演說及兩岸相關議題的看法，本會委託全國公信力民意調查公司，於 10 月 21 日至 23 日以電話訪問臺灣 20 歲以上成年民眾，共完成 1,069 個有效樣本，信賴度為 95%，抽樣誤差在±3.00%。

貳、主要結果

(一) 對總統國慶演說內容及兩岸政策的看法

81.2% 民眾支持政府在尊重歷史事實及既有政治基礎上，與中國大陸展開良性互動；43.7% 民眾支持總統「將尊重 1992 年兩岸兩會協商達成若干共同認知與諒解的歷史事實」的立場；59.4% 民眾支持總統「將依據中華民國憲法、兩岸人民關係條例及其他相關法律，處理兩岸事務」的作法；74.6% 民眾支持總統「推動兩岸和平穩定政策的承諾和善意不會改變，但也不會在壓力下屈服和走向對抗的路」的立場；85.2% 民眾贊成中國大陸當局應該正視中華民國存在的事實。

(二) 對兩岸溝通與協商對話的看法

78.4% 民眾贊成「『維持現狀』的意義，是在深化民主機制的基礎上，推動兩岸建設性的交流對話，建構臺海和平穩定關係」的說法；82.6% 民眾支持總統提出「只要有利

兩岸和平發展和人民福祉，雙方什麼都可以談」的主張；72.9%民眾同意「兩岸互動如涉及相關政治議題及公權力事項，應該由政府處理，才能維護臺灣整體利益」的說法；80.7%民眾同意「兩岸官方應該透過協商及落實協議執行，才能真正保障民眾各項權益」的說法。

(三) 對兩岸交流互動與國際參與的看法

67.0%民眾認為兩岸各項交流（例如：觀光、經貿、文化、社會及地方交流等），不應該設置任何的政治前提；86.3%民眾同意「臺灣國際參與不應該受到政治干預，應該讓臺灣有尊嚴及有意義的參與」的看法；89.0%民眾同意「維持臺海和平穩定是兩岸共同責任，雙方應該持續相互釋放善意，致力推動兩岸良性互動」的說法。